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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Να ακολουθήσουμε το 
παράδειγμα του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Πέμπτη 29 Αυγούστου 2024 ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kύριλλος χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους και στη 
συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και κήρυξε κατάλληλα τον 
θείο λόγο στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου 
ενδόξου Προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου Δάφνης 
Σητείας, επί τη εορτή της Αποτομής της Τιμίας Κεφαλής του.

Στο μεστό νοημάτων κήρυγμά του, κατά την ώρα του «Κοινωνικού»,
ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα ευαγγελικά αναγνώσματα του Όρθρου και της 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1203


Θείας Λειτουργίας της εορτής, και στα χαρακτηριστικά της μεγάλης 
εκκλησιαστικής προσωπικότητας του εορταζομένου αγίου. Όπως υπογράμμισε 
πρόκειται για αγιασμένο εκ κοιλίας μητρός και χαριτωμένο από τη χάρη του Θεού 
άγιο, ο οποίος απολαµβάνει ιδιαίτερη τιµή από την Ορθόδοξη Εκκλησία, διότι είναι 
ο τελευταίος και µεγαλύτερος από όλους τους Προφήτες, καθώς ο Ίδιος ο Κύριος 
μας διαβεβαίωσε ότι γυναίκα δε γέννησε ως τώρα άνθρωπο πιό µεγάλο από τον 
Ιωάννη, που ήταν και Πρόδρομος, αφού κήρυττε την ματάνοια και ετοίμαζε την 
οδό του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, και αξιώθηκε να γίνει ο Βαπτιστής Του, αλλά 
και να μαρτυρήσει υπερασπιζόμενος την αλήθεια, όταν έλεξγε με παρρησία την 
ανομία του βασιλιά Ηρώδη, που εξ αιτίας της Ηρωδιάδος είχε ως συνέπεια τον 
αποκεφαλισμό του.

Επίσης, ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους του Δαφνιώτες χρόνια 
πολλά και ευλογημένα με τη χάρη, τις πρεσβείες και τη βοήθεια του Προστάτου 
και Εφόρου της Ενορίας Δάφνης Τιμίου Προδρόμου, πορευόμενοι με ακεραιότητα, 
τιμιότητα, γνησιότητα ζωής και με την αλήθεια του Ευαγγελίου Χριστού, 
ακολουθώντας το παράδειγμα του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου.



Στο τέλος της Αρχιερατικής Θ. Λειτουργίας, ο Θεολόγος καθηγητής και 
Διευθυντής του 1ου Γυμνασίου Ιεράπετρας κ. Φιλοκτήτης Τζαράκης, εκ μέρους 
των ενοριτών και των απανταχού Δαφνιωτών, ευχαρίστησε εγκάρδια τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kύριλλο που άμεσα αποδέκτηκε την 
πρόσκληση για να ιερουργήσει στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Τιμίου 
Προδρόμου, Προστάτου της Ενορίας Δάφνης και του έπέδωσε ως αναμνηστικό 
δώρο ένα Σταυρό ευλογίας.

Επίσης, ευχαρίστησε τον Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. 
Μιχαήλ Καναβάκη, για τη δωρεάν παραχώρηση αγροτεμαχίου ιδιοκτησίας του 
στον Ελαιουργικό Συνεταιρισμό, απαράιτητο για τη νομιμοποίηση του 
ελαιοτριβείου, και κάλεσε τον Πρόεδρο του Συνεταιρισμού Δάφνης κ. Εμμανουήλ 
Γαδανάκη και απένειμε στον κ. Καθηγητή τιμητική πλακέτα ευχαριστίας και 
ευγνωμοσύνης για την πολύτιμη δωρεά του.



Ακολούθως ο κ. Μιχαήλ Καναβάκης, ο οποίος από την μακαριστή μητέρα του έλκει 
την καταγωγή από τη Δάφνη, αντιφώνησε και αναφέρθηκε με συγκινητικά λόγια 
για τον μακαριστό παππού του, ιδιοκτήτη του οικοπέδου, και τους αείμνηστους 
ιερείς, πατέρα του Ιωάννη Καναβάκη και Γεώργιο Γαδανάκη, προωτεργάτες για τη 
σύσταση και λειτουργία του ελαιοτριβείου στο χωριό, και τόνισε ότι η δωρεά αυτή 
είναι ένα μνημόσυνο στη μνήμη τους για όσα του δίδαξαν καί τον γαλούχησαν με 
πανανθρώπινες αξίες. Ευχαρίστησε δε από καρδιάς τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kύριλλο για την ευλογητική παρουσία του στο χωριό και 
τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Συν/σμού για την απονομή της τιμητικής πλακέτας, 
και επέδωσε ως αντίδωρα στον Σεβ. κ. Κύριλλο ένα σπάνιο βιβλίο, αντίτυπο του 
«Ευχαριστήριου Τιμητικού Τόμου» για τον μακαριστό καθηγητή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών Αμίλκα Αλιβιζάτο και στον κ. Γαδανάκη αντίτυπα βιβλίων του.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον κ. Καναβάκη για τη δωρεά του, 
ευχαρίστησε τους Ενορίτες και τον Καθηγητή για τα δώρα, ευχήθηκε καλή 
διακονία στον νέο Εφημέριο της πανηγυρίζουσας Ενορίας Αιδεσιμολ. π. Εμμανουήλ 
Φραγκιαδάκη, ο οποίος πλεόν καλύπτει τις λειτουργικές και διοικητικές ανάγκες 
της, και ευχαρίστησε τον παριστάμενο πρώην Εφημέριο της Ενορίας Δάφνης 
συνταξ. Αιδεσιμώτατο π. Νικόλαο Παξιμαδάκη, ο οποίος δεν ξεχνά την Ενορία και 
τους παραδοσιακούς ανθρώπους που ευόρκως για πολλά χρόνια διακόνησε.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Ιερεύς Εμμανουήλ Φραγκιαδάκης, νέος Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας, 
και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος και 
διακόνησε στο ιερό αναλόγιο ο συνταξιούχος Εφημέριος της Ενορίας 
Αιδεσιμώτατος π. Νικόλαος Παξιμαδάκης, βοηθώντας τον Πρωτοψάλτη του Ι. Μ. 
Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννη Αρώνη.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής, 
μεταξύ των οποίων ήταν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού της Περιφέρειας Κρήτης και Περιφερειακός 
Σύμβουλος κ. Λεωνίδας Τερζής, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Σητείας κ. Νικόλαος 
Φυγετάκης, Ιωάννης Σκαρβελάκης και κ. Κωνσταντίνος Λυμπερίου, ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Κρυών κ Φραγκίσκος Καναβάκης, ο Πρόεδρος του Ελαιουργικού 
Συνεταιρισμού Δάφνης κ. Εμμανουήλ Γαδανάκης κ.α.






